

# 小区“大家长” 热心邻里事



师满才（右）和居民在一起聊天。

□文/图 本报记者 于文博

在市区人民路泰丰西巷化肥厂家属院，很多居民都知道师满才，这位74岁的老人热心、周到，乐于助人，得到了居民们的尊重和称赞。5月7日，记者对他进行了采访。

当天，在化肥厂家属院，记者看到居民们三三两两地在院里聊天、玩耍，师满才从他们身边走过时，很多人都主动和他打招呼。师满才介绍，化肥厂家属院建成已有50年以上，他从一开始就在此居住。“以前这里住的都是化肥厂的员工，后来有人搬走，有新住户搬进来。”师满才说，他曾在化肥厂工作，与很多居民相熟，大家生活上遇到了什么问题，就会来找他帮忙，这个习惯一直保持到了现在。

2000年，师满才开始了退休生活，每天有了更多空闲时间。2004年，化肥厂家属院成立业主委员会，师满才成为其中一员。当时家属院没

有物业，师满才和业委会的其他成员义务为大家服务，承担起了管理家属院的责任。师满才说，家属院以前由化肥厂管理，后来化肥厂不再管理，居民们只好成立业委会，自己管理自己。

“当时最大的难题就是用电问题，我们家属院以前随着化肥厂用电，化肥厂不再管理之后，大家用电就成了头等大事。”师满才说，为了解决此事，他和业委会的成员四处奔波，最终与各方达成协议，为家属院协调了一台变压器。

2016年，在东方社区的帮助下，化肥厂家属院进驻了物业公司，但很多居民遇到问题时，依然会第一时间找师满才。有时，一些居民与物业公司产生了矛盾，师满才帮他们积极协调、沟通，顺利化解了许多问题。不仅是小区公共事，居民家中出了问题，邻居之间有了矛盾等，大家也会请师满才调解。对此，师满才总是尽心尽力，不遗余力地帮忙。

“满才叔可是个热心人，俺们院里的人都佩服他。”看到记者采访，一些居民表示。

“大家都给我面子，每次调解，他们都愿意听。”师满才笑着说，“在家属院住了几十年，就想让它好好的，大家都过得高高兴兴就行了。”



## 男子醉酒摔倒 城管及时救助

本报讯（记者 朱红）5月6日晚，一名男子因醉酒摔倒在马路中间，市城管局综合执法支队召陵大队的工作人员巡逻至此，及时救助并通知了其家人。

5月7日上午，记者了解到，5月6日晚上10点，市城管局综合执法支队召陵大队副队长胡国广带领同事董勇、孙永魁、翟亚伟夜间巡查至新东环黄集农贸市场门口时，突然听到

“嘭”的一声响，发现一名骑电动车的男子摔倒在马路中间。

胡国广和同事上前查看，发现该男子喝醉了酒，便将其先扶到了路边安全地带。

随后，胡国广等人找到了男子的手机，联系上了男子的女儿。大约20分钟，男子的女儿赶到了现场，不停地表示感谢。见男子并无大碍，胡国广等人便继续巡逻。

## 市民捡钱包 求助寻失主

本报讯（记者 张玲玲）“钱包丢了，失主一定非常着急，希望你们能帮忙找到失主，尽快把钱包归还。”5月6日下午，市民王女士拨打本报新闻热线3139148求助说。

王女士是市区大学路一邮政营业厅的工作人员。当天上午10点多，一

名30多岁的女子慌慌张张地跑了进来，表示要借用电话。“那名女子在拨打电话时可能没有按拨出键，电话也没有打成就离开了。”王女士说，几分钟后，她发现柜台上有一个透明的钱包，“那名女子进来时，我看到她手里拿的这个钱包，连忙追了出去，但没有找到人。”

“钱包里有身份证、银行卡、U盘、加油卡、发票等物品，还有若干现金。”王女士说，“这些证件补办起来很麻烦，失主一定非常着急。”

当天下午，记者看到钱包内身份证上的名字为李红娜。

**好人365**  
为好人点赞 让爱心与温暖传递  
十佳市民推荐热线：0395-3132937 邮箱：luohexcb@163.com  
新闻热线：0395-3139148 邮箱：117204572@qq.com  
**身边好人**

## 七旬老人白香莲 “玩转”柔力球 健身又快乐



白香莲（前一）和队员在练习柔力球。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

5月7日上午，在市区嵩山路沙河桥附近的树林里，一群中老年人随着优美的音乐舞动着手中的球拍，在练习太极柔力球。一位发丝银白、精神奕奕的老人在前面领队，她就是72岁的白香莲。

“我是学太极拳的时候接触到柔力球的。”提起学柔力球的经历，白香莲告诉记者，退休后她和丈夫除了照顾家庭，还经常走出家门锻炼身体，当时很流行学太极拳，于是他们到市老干部大学报了名，在学习过程中接触到了太极柔力球。

记者看到，太极柔力球的球拍跟羽毛球球拍相似，但球拍上是一个能起缓冲作用、带风孔的胶面。大家在练习时，不时有人的球会掉下来，他们赶紧捡起来接着练习。

“刚开始谁都免不了到处捡球，练得次数多了就知道怎么控球了。”白香莲说，柔力球看似简单，其实还是不太容易掌握，需要手、腰等多部位配合，还需要有一定的悟性，要经常练习，她当时经过两三个月的学习，才简单的人入了门。现在她和丈夫几乎每天都要骑车20多分钟从柳江路的家中来到嵩山路沙河桥附近，和大家一起练习太极拳、太极剑、柔力球等。

“每天练习柔力球，我感觉全身都充满了活力。别人看到我都说感觉我精神焕发，有一次一个人看到我练柔力球，说我经常练习，看起来精神特别好，回家也要让父母练习柔力球。”白香莲笑着对记者说。

如今，经常和白香莲一起锻炼的队友有一二十人，有练习太极拳时认识的，也有新加入的。每当早上这支队伍练习太极柔力球时，总能吸引不少市民的目光，已经成了一道亮丽的风景线。“希望越来越多的人能够加入我们。”白香莲说。

随着太极柔力球被越来越多的人接受和喜爱，它也被玩出各种花样。白香莲和队友建了一个群，经常讨论、编排新动作。“太极柔力球的动作之前更接近太极运动，现在有向舞蹈发展的趋势。”白香莲说，活到老学到老，她准备学习更多的健身项目。



## 图片新闻



5月7日，郾城区龙塔街道巴山路社区的工作人员对辖区背街小巷进行整治，清理各种杂物。

本报记者 潘丽亚 摄